

## Insusirea experientei intrecerilor in productie trebuie continuata

Muncitorimea din judetul nostru — ca și cea din întreaga țară se află de câteva timp angajata într-o serie de întreceri în producție a căror intensitate a atins un punct culminant în preajma zilei de 1 Mai.

Aceste întreceri nu sunt de loc întâmplătoare. Odată puterea politică dobândită muncitorimea sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Român și-a dat seama că numai prin muncă intensă, bine organizată, cât mai rațională și cât mai productivă, poate deslușa din gospodăria ei și a Statului, starea înapoiată economică, culturală, de igienă, etc.

Pentru a-și putea atinge mai grabnic și cu mai mult succes țelurile propuse, în rândurile muncitorimii a apărut îchicolo, o nouă atitudine față de muncă, întrecerile în producție. Inițiatorii întrecerilor, oamenii de Partid au dus o muncă uriașă de lamurire a maselor asupra rolului acestor întreceri — astăzi găsindu-ne în fața unei adevărate mișcări în care muncitorii tehnicieni și toți oamenii munți luptă pentru a atinge și depăși programele de producție, de a mări productivitatea muncii, de a mări calitatea produselor, de a micșora prețul de cost al produselor, tot

te contribuind la recenziile redacțiilor de presă.

Paralel cu aceasta prin muncă voluntară — care a luat accas angajare — muncitorii au rezolvat în multe părți lipsa brațelor de muncă, sau au dat ajutor unde lucrul mergea mai greu sau era ramas în urma.

Invingând scepticismul celor care nu așteptau că poate fi posibilă refacerea în industria și a economiei naționale cu utilajul uzat, învechit, cu lipsuri de mașini etc. zdrobind sabotajul dușmanilor democrației, clasă muncitoare a dovedit că toate piedicile și greutatea ce stau în calea propășirii noastre economice pot fi înlăturate, a dovedit că muncitorii și tehnicienii descăturați de exploatarea fără margini a unui pumn de magnafii financiari din țară și străinătate, pot să-și unească forțele fizice și morale, creind lucrări cu totul noi în industrie.  
I. BRANEA

(Continuare în pag. IV-a)

## Vizitând Uzinele I. M. S. Hunedoara Membrii Comitetului Executiv U. I. S. au fost profund impresionati de lupta dusă de tinerii și muncitorii hunedoreni pentru pace, democrație și progres

Dorind să cunoască marile realizări și lupta tinerilor muncitori dela I. M. S. Hunedoara membrii Comitetului Executiv U. I. S., însoțiți de o delegație de studenți români, au vizitat uzinele și orașul muncitoresc din localitate.

Cu prilejul acestei vizite a avut loc în curtea întreprinderii I.M.S. un mare meeting la care au participat un însemnat număr de muncitori tehnicieni și funcționari, precum și elevii Liceului Industrial din Hunedoara.

Meeting-ul a început — în timp ce asistenta scândă: „Bun venit!” — prin întonarea „Internațională” cântată de toți: români, ruși, chinezi, americani sau indochinezi — cu aceeași înălțare, isvorată din lupta comună pentru pace, unitate și democrație.

### Cuvântările

Cuvântul de deschidere a fost rostit de tov. Kovacs, președintele Sindicatului I.M.S., care după ce a nume muncitorilor saluta de egalitate și exprina bucuria că oaspeții vor putea să vadă — venind la Hunedoara — lupta pentru pace, progres și o viață mai bună a muncitorimii de aici.

Proletari din toate țările uniți-vă!



Proletari din toate țările uniți-vă!

# Victori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Faxa post. 51814 în număr conf. aprob. Dir. Gen. PTT Nr. 27.262.945

ABONAMENTE:  
LUNAȘ în lei COLECTIV în lei  
Preț 3 LUNA în lei

Luptând pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorimii dela I. M. S. Hunedoara

## Cooperativa „VICTORIA” a devenit una dintre cele mai puternice unități cooperatiste din județ

Unul din centrele muncitorești din județul nostru, în care totul de importanță decisivă pe care o are cooperativa, au fost întreprinse și realizate în realitate este bazele muncitorești din Hunedoara.

Cooperativa „Victoria” a I.M. S., prin realizarea sale constituie o dovadă vie a limitelor posibile de dezvoltare a unei cooperative bine intenționate și aduce așteptările și programele

### O conducere sănătoasă

Imediat după stabilizare, muncitorimea dela I. M. S. Hunedoara, conștientă de marile avantaje pe care și le creează prin înființarea și

desvoltarea unei cooperative a procedat la procurarea cu pitalului social și alegerea unui comitet de conducere, format din elemente cinstite și capabile recrutate din rândurile muncitorimii și funcționarilor asociați până la bazele cooperativei „Victoria”.

La început cooperativa pare a fi o înfiripare timidă dar timpul a venit să demonstreze tenenim, marile realizări ale acestei unități cooperatiste.

### Cifre grătore

Pornită cu un capital social inițial de 1.373.000 lei, cooperativa „Victoria” a reușit prin strădaniile neobosite ale conducerii și spiritul efectiv de conducere unificat și orgmele sindicale să aducă și să distribuie membrilor

șii în intervalul 19 Nov. 1947 — 1 Mai 1948, mătură în viașare globală de 60. milioane lei.

Sferea de acțiune a cooperativei s-a extins tot mai mult, iar astăzi cooperativa „Victoria” satisface și necesitățile de aprovizionare ale muncitorilor dela exploatarea forestieră din Cămpul lui Neag, Fălană Reșgețel, Orăștie, Grăditeș de Munte și funcionare dela Govârla și Bumba Plai.

În afara de cotele alimentare raționalizate și cotele

libere în comerț, cooperativa „Victoria” a distribuit dela 19 Nov. 1947 — 1 Mai 1948 următoarele cantități de marfuri:

7.500 pere, înălțăminte, 23.421 m. americană, 10.000 m. finet, 60.125 m. stambă, 10.000 m.475 m. doc și 10.560 pere curapi etc.

Cooperativa muncitorimii hunedorene își îndeplinește astfel cu prisosință rolul său

C. Butanche coresp.

(Continuare în pag. III-a)

## Cititi

in corpul ziarului

## Declarațiile tov. Apostol la sosirea sa dela Roma cu privire la situația F. S. M.

## Discursul tov. Miron Constantinescu rostit cu ocazia sărbătoririi cen- tenarului revo- luției din 1848

## Vizita tov. Miron Constantinescu Ministrul Minelor și Petrolului în Va- lea Jiului și în alte regiuni miniere

BUCUREȘTI. 19 (Agerpres). Tov. Miron Constantinescu Ministrul Minelor și Petrolului a inspeciat în ziua de 17 Mai regiunile miniere din Transilvania și Valea Jiului.

D-sa s'a informat asupra situației minei Șoricani, a carierei Grant-Orlaca a minerilor Baia de Arieș, Lupșa, Zlatna, Abrud și Roșia.

În Valea Jiului a participat

la o conferință cu privire la construirea de locuințe pentru minerii dela Petru și Lupșa și organizarea de școli speciale care să pregătească în scurt timp minerii și meștrii mineri.

În după amiaza zilei de 17 Mai D-sa a participat la Petrușeni la o conferință în care s'a discutat situația minerilor din Brad, Gura-Bătrău, Certej, Săcărămb și Feljuc.

In semn de adâncă prietenie și recunoștință pentru  
marele popor sovietic și conducătorul lui genial

## Cu ocazia zilei victoriei, muncitorii uzinelor C. M. C. Cugir au dăruit Generalisimului STALIN o mașină de cusut fabricată pentru prima dată la noi în țară

Sentimentele de adâncă



recunoștință și prietenie ale C. M. C. din Cugir, au tinut pe poporul român față de marile conducători sovietici și genialul și marele conducător Generalisimul Stalin se manifestă pe toate ocaziile.

Astfel muncitorii uzinelor C. M. C. din Cugir, au tinut să arate că de o Mai ziua victoriei asupra hitlerismului, și să mătură marea lor dragoste față de

Ion Grozăvescu

(Continuare în pag. III-a)



Mașina de cusut dăruită de muncitorii uzinei C. M. C. Cugir Generalisimului STALIN





# ••••• EVENIMENTELE ZILEI •••••

## Scrisoarea deschisă a d. Henry Wallace către generalissimul Stalin

Henry Wallace, candidatul la postul de președinte al Statelor Unite din partea celui de al treilea partid, a transmis pentru a fi publicată în presă, o „Scrisoare deschisă” primierului Stalin din care extragem:

Ambele declarații spun ceea ce am afirmat de mult timp, anume că colaborarea din timp de război dintre două puteri mari poate fi restabilită și întărită în timp de pace. Schimbul de declarații, care a deschis ușa pentru tratative, trebuie să fie urmat de o constatare a reprezentanților Statelor Unite și Uniunii Sovietice, o constatare în jurul căreia să existe deplină publicitate. Prevăzând o astfel de constatare, tin să arăt care sunt opiniile mele în legătură cu măsurile necesare pentru realizarea unui secol al păcii.

Statele Unite și Uniunea Sovietică trebuie să ia imediat măsuri pentru a pune capăt războiului rece! De aceste măsuri tin anunț și acțiuni hotărâte, îndreptate către realizarea următoarelor scopuri:

- 1) Reducerea generală a înarmărilor ca și declararea în afară de lege a tuturor mijloacelor de distrugere în masă.
- 2) Lucrearea oricărui fel de export de armament din orice țară pentru oricare altă țară.
- 3) Reluarea comerțului nelimitat între ambele țări cu excepția materialelor de război.
- 4) Libertatea de mișcare a cetățenilor, a reprezentanților științei, a corespondenților de presă, între ambele țări și înaintul hotarelor lor.
- 5) Restabilirea schimbului liber de informații și de materiale științifice între ambele țări.
- 6) Refacerea într-o formă întărită a organizației U.N.R.A., sau crearea vreunui alt organ al Statelor Unite pentru distribuirea ajutorului internațional.

Nici Statele Unite, nici Uniunea Sovietică nu trebuie să se amestece în treburile interne ale celor două țări. Nici Statele Unite, nici Uniunea Sovietică nu trebuie să aibe baze militare în alte țări care sunt membre ale O.N.U. Nici Statele Unite, nici Uniunea Sovietică nu trebuie să terorizeze pe cetățenii țării care sunt membre ale O.N.U., prin concentrarea de forțe terestre, prin crearea de baze aeriene sau efectuarea unor demonstrații militare-maritime. Nici Statele Unite, nici Uniunea Sovietică, nu trebuie să exercite presiuni de natură financiară și economică, sau presiuni prin agenți secreți pentru realizarea unor scopuri politice în alte țări. Atât Statele Unite cât și Uniunea Sovietică trebuie să colaboreze în spiritul Chartei O.N.U., la înărrirea unei stări politice, economice și culturale a omnitării, cât mai mult cu putință.

Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia și Franța trebuie să încheie cât mai curând tratatul de pace cu Germania. Scopul acestui act este restabilirea rapidă a unui guvern german iubitor de pace, care să guverneze o Germania unită, cu obligația de a aplica întocmai convențiile de la Yalta și Potsdam. Trupele rușii, franceze, engleze și americane trebuie retrase din Germania, în decurs de un an după semnarea tratatului de pace cu Germania.

Nici Statele Unite, nici Uniunea Sovietică nu trebuie să trimită armament Chinei. Statele Unite și Uniunea Sovietică trebuie să-și retragă trupele atât din China, cât și din Coreea. În cel mai scurt timp posibil trebuie creat un guvern al întregii Coreee. Atât Statele Unite cât și Uniunea Sovietică, trebuie să se conducă în China după principiile drepturilor egale pentru toate țările, respectând suveranitatea Chinei și abținându-se de a se amesteca în treburile interne ale acesteia. Atât Statele Unite cât și Uniunea Sovietică, pot avea folos dintr-o China puternică și unită, întemelte pe democrația economică și politică.

Tratatul de pace cu Japonia bazat pe convențiile încheiate până acum, trebuie semnat cât mai repede posibil. Atât Statele Unite cât și Uniunea Sovietică, sunt vital interesate ca să existe o Japonie democratică și iubitoare de pace. Toate țările care au în Japonia trup de ocupație, trebuie să se retragă în decurs de un an după semnarea tratatului de pace cu Japonia.

Folosirea exagerată a dreptului de veto și impasul ivit de unele stadii ale tratativei asupra controlului energiei atomice, reflectă lipsa de încredere între ambele țări. Ele sunt simptomele și nu cauzele nelcrederii. Ambele aceste probleme pot fi rezolvate constant și fără a fi stabilită încrederea în chestiunile principale. Trebuie imediat deschise porțile pentru foloasele excepționale pe care le poate aduce omnitării energia atomică în timp de pace. Folosirea energiei atomice în scopul unui război este o crimă și unblestem. Energia atomică pusă în slujba păcii poate deveni cea mai uriașă binefacere a științei.

Există posibilitatea să se mărească de câteva ori, în comparație cu cele dinaintea de război, schimbul de mărfuri între Statele Unite și Uniunea Sovietică. Această mărire a comerțului, excluzându-se orice discriminare, va contribui la dezvoltarea raporturilor prietenești între ambele state și va întări deci cauza păcii generale.

Fiecare țară trebuie să declare loq tarit și categoric că ea nu va ataca integritatea teritorială a oricărei alte țări.

Intrecerea ideologica între comunism și capitalism nu are nimic comun cu lipsa înțlegerii reciproce între Uniunea Sovietică și Statele Unite. Această din urmă problemă poate fi soluționată în așa fel ca pacea să fie menținută.

Desigur mulți comuniști și capitaliști își exprimă încrederea că tocmai sistemul lor va fi acela care în mod inevitabil va domina lumea. Aceasta nu înseamnă însă că Uniunea Sovietică și Statele Unite trebuie să se găsească în stare de permanent conflict ambele țări se pot înțelege, pe când procesul încet al dezvoltării va stabili laturile slabe ale ambelor sisteme economice. În același timp, popoarele libere ale lumii, pe baza experienței proprii, vor putea aprecia zi de zi, sistemele care corespund cât mai bine pentru o țară sau alta.

Nu există neînțelegeri sau dificultăți între Statele Unite și Uniunea Sovietică, care ar putea fi rezol-

## Henri Wallace a declarat că speranța soluționării divergențelor dintre U. R. S. S. și U.S.A. au fost spulberate prin declarațiile conducătorilor americani

Într-o cuvântare radiodifuzată în California, Henry Wallace a declarat că schimbul de note dintre ministrul de externe sovietic Molotov și ambasadorul american Smith a adus speranța unei soluționări a divergențelor dintre cele două țări dar conducătorii americani prin declarațiile lor au risipit aceste speranțe.

Wallace a precizat în încheiere că guvernul american trebuie să arate dar care sunt principalele divergențe cu guvernul sovietic pentru ca poporul să poată judeca dacă sunt ele chestiuni care să poată fi rezolvate pe cale de negocieri pașnice sau dacă sunt chestiuni care trebuie să permită transformarea întregii lumi într-o tabără militară.

## Buletin intern

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres). Ministerul Industriei a dat autorizație, să se fabricze 300.000 buc. săpun de toaletă tip popular care a fost repartizat unora din fabricile Oficiului.

Noul săpun de toalete de o calitate superioară parfumat va putea fi găsit pe piață în scurtă vreme.

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres). În zilele de 22 - 30 Mai va avea loc în Capitala prima conferință pe țară a organizației Tineretului Sătesc. Diferitele organizații județene ale Tineretului Sătesc primesc această conferință țară printr-o întrecere în îndeplinirea planului de muncă ca județele Vlașca și Teleorman.

Dealtfel și pe șantierul național tinerii săteni aduc o importantă contribuție relevându-se alături de tineretul din întreaga țară.

### Agricultura Cehoslovacă în plină dezvoltare

Vorbind la un meeting, Klement Gottwald a aratat că agricultura din Cehoslovacia este în plină dezvoltare.

Până în prezent 1.600.000 ha, pământ au fost împărțite țărănilor urmând ca alte 370.000 ha. să se mai împărțească.

El a mai declarat că producția agricolă a fost depășită cu 20 la suta.

### Agricultura Cehoslovacă în plină dezvoltare

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres). În cursul zilei de Luni a continuat expedierea din portul Constanța a bumbacului fir destinat satenilor.

Alte 83.000 kg. bumbac țărănesc au fost repartizate pe dețului Covurului Arad și Bihor.

## Insușirea experienței întrecerilor în producție trebuie continuată

(Urmare din pag. 1-a)

stria țării noastre, realizând adevărate „minuni” în câmpurile muncii.

Astfel s'au putut obține marile recorduri din Valea Jiuului unde s'au realizat depășiri de norme până la 483 la sută, în Munții Apuseni a fost atinsă o producție lunară de 140 kg. aur, depășindu-se media lunară a anului 1938, I. M. S. Hunedoara, a câștigat drapelul producției în întrecerile din industria siderurgică, uzinele T. N. C. Călan, deși cu furnalul supraîncălzit, aproape de prăbușire au reușit să depășească programul de producție iar atelele C. F. R. Simeria, au depășit programul cu 38 la sută, fiind primele pe țară în luna Aprilie. La Teliuc, a fost construit și pus în funcțiune un funicular cu ajutorul căruia se putea mări producția și productivitatea muncii, la fel la Astra Oărăștie, la minele Săcărâmb-Certej, la C. M. C. Cugir și în toate întreprinderile industriale, programele de producție nu nu

mai ca au fost atinse ci au fost depășite.

Este cert, în aceste întreceri, muncitorimea a obținut în producție succese care au în trecut toate așteptările. Dar din aceste întreceri, s'au putut trage și învățăminte, s'au putut vedea și diferite lipsuri. În unele industrii, utilajul și mașinile au fost supuse la supraeforturi, în urma cărora la un moment dat mașina sau utilajul nu a mai putut fi utilizat, producându-se astfel perturbațiuni în producție, în alte părți cum este cazul uzinelor Călan cu radiatoarele turnate unde s'a umărât numai sporirea producției, neglijându-se calitatea, care face ca efortul muncitorilor să fie zadarnic, și alte scăderi care trebuie înlăturate.

Intrecerile în producție trebuie continuate cu o amploare și mai mare, trebuie să se lărgite în toate ramurile de activitate, atât la orașe cât și la sate. În întreceri trebuie incluse și alte condițiuni decât cele până acum

printre care îngrijirea mașinilor și a uneltelor, a îmbunătățirii și a modernizării lor pentru ca acestea să poată produce cât mai mult.

Trebuie inclusă introducerea de noi metode de muncă. Intrecerile trebuie să se desfășoare între întreprinderi, secții, echipe și chiar între muncitori, putându-se astfel obține cel mai mare randament, cea mai mare productivitate. În întreceri în producție nu trebuie să existe învinși, ci toți învingători.

Continuând succesele obținute, până acum trăgând învățămintele din lipsurile constatate, întărind și desăvârșind disciplina în muncă, reducând la maximum întârzierile dela serviciu și absențele nemotivate — care în unele părți mai persistă — muncitorimea va obține prin întrecerile în producție cele mai bune forme de organizare a muncii mergând cu pași mari spre bună stare și progres.

I. DRĂGAN

### ZORI NOI

primeste mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc în administrația ziarului în localul Prefecturii